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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 1191 /J 

des Abgeordneten Schnedlitz und weiterer Abgeordneter betreffend die Beschäftigung 

von Jugendlichen im BMSGPK wie folgt: 

Fragen 1 bis 6: 

 Wie viele Personen im Alter von 15 bis 30 Jahren sind aktuell in Ihrem Ministerium 

beschäftigt? (Bitte um tabellarische Auflistung nach verschiedenen Altersgruppen 

und Bereichen bzw. Abteilungen). 

 In welchem Dienstverhältnis stehen diese Personen? 

 Wie hoch ist der aktuelle prozentuale Anteil von Beschäftigten im Alter von 15 bis 

30 Jahren im Vergleich zu den Gesamtbeschäftigten in Ihrem Ministerium? 

 Wie viele Bedienstete im Alter von 15 bis 30 Jahren wurden in Ihrem Ministerium 

seit Beginn der laufenden Gesetzgebungsperiode sowie seit Ihrer Angelobung neu 

beschäftigt? (Bitte um tabellarische Auflistung nach verschiedenen Altersgruppen 

und Bereichen bzw. Abteilungen) 

 Wie viele Bedienstete im Alter von 15 bis 30 Jahren wurden in Ihrem Ministerium 

seit Beginn der laufenden Gesetzgebungsperiode sowie seit Ihrer Angelobung 
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entlassen bzw. gekündigt? (Bitte um tabellarische Auflistung nach verschiedenen 

Altersgruppen und Bereichen bzw. Abteilungen) 

 Aus welchen Gründen wurden diese Bediensteten entlassen oder gekündigt? 

In der Altersgruppe der Personen von 15 bis 30 Jahren sind mit Stand 5. März 2020 

insgesamt 106 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in der Zentralstelle meines Ressorts 

beschäftigt. Näheres ist aus nachstehender Tabelle ersichtlich: 

Organisationseinheit VB Verw.Prakt. Lehrlinge 

ministerunmittelbare OE   6   5 1 

Sektion I 11 10 4 

Sektion II   3   2 2 

Sektion III   0   0 1 

Sektion IV   6   0 1 

Sektion V   6   3 3 

Sektion VIII 11   3 4 

Sektion IX   6   9 9 

====================================================================== 

GESAMT 49 32 25 

Der Anteil dieser Beschäftigten von 15 bis 30 Jahren an der Anzahl der insgesamt 

beschäftigten Personen beträgt 14 Prozent. 

Seit Beginn der laufenden Gesetzgebungsperiode bis zu meiner Angelobung wurden 

insgesamt 13 Personen im Alter zwischen 15 und 30 Jahren neu in meinem Ministerium 

aufgenommen. Dies in folgenden Organisationseinheiten: 

Organisationseinheit Neuaufnahmen 

ministerunmittelbare OE   2 

Sektion I   2 

Sektion IV   1 

Sektion V   3 

ehem. Sektion VI   1 

Sektion VIII   1 

Sektion IX   3 

================================= 

GESAMT 13 
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Seit meiner Angelobung bis zum Zeitpunkt der Anfrage wurden insgesamt 5 Personen im 

Alter zwischen 15 und 30 Jahren neu in meinem Ministerium aufgenommen. Dies in 

folgenden Organisationseinheiten: 

 

Organisationseinheit Neuaufnahmen 

ministerunmittelbare OE 2 

Sektion I 1 

Sektion IV 1 

Sektion IX 1 

================================= 

GESAMT 5 

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter werden – entsprechend den Fähigkeiten und dem 

Bedarf – grundsätzlich im gesamten Bereich der Zentralstelle meines Ministeriums 

eingesetzt. 

Seit Beginn der laufenden Gesetzgebungsperiode bzw. auch seit meiner Angelobung 

wurde aus dem angefragten Personenkreis niemand entlassen oder gekündigt. 

Frage 7: In welchen Bereichen bzw. Abteilungen in Ihrem Ministerium ist es grundsätzlich 

möglich, eine Lehrlingsausbildung zu absolvieren? 

Es ist grundsätzlich in jedem Bereich meines Ministeriums möglich, eine Lehrlings-

ausbildung zu absolvieren. 

 

Frage 8: Wie viele Personen absolvieren in welcher Abteilung zum aktuellen Zeitpunkt in 

Ihrem Ministerium eine Lehre? 

Zum Stichtag 5. März 2020 absolvierten 25 Personen in folgenden Organisationseinheiten 

des Sozialministeriums eine Lehre: 

Abteilung Interne Revision  

Sektion I: I/A/5, I/B/8, I/B/11/WiSt 

Sektion II: BSS 

Sektion III: III/Sekr  

Sektion IV: IV/A 

Sektion V: V/A/6, V/B/3, V/B/5 

Sektion VIII: VIII/A, VIII/B, VIII/A/3 

Sektion IX: IX/A, IX/B, IX/A/1, IX/A/5, IX/A/3, IX/A/6, IX/17 
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Frage 9: Wie viele Lehrlingsausbildungsplätze standen Ihrem Ministerium im Jahr 2019 zur 

Verfügung? 

37 Lehrlingsausbildungsplätze. 

Frage 10: Wie viele Personen haben sich im Jahr 2019 für eine Lehrstelle in Ihrem 

Ministerium beworben? 

150 Personen. 

Frage 11: Wie viele Lehrlinge wurden im Jahr 2019 von Ihrem Ministerium eingestellt? 

17 Personen. 

Frage 12: Wie viele Lehrlinge brachen im Jahr 2019 in Ihrem Ministerium eine Lehre ab? 

(Ersucht wird um eine genaue Aufschlüsselung der Gründe, wie etwa Pflichtverletzungen, 

Lehrberufsunfähigkeit, Lösung durch den Lehrberechtigten, Lehrvertragsänderung etc.) 

1 Person. 

Frage 13: Wie viele Lehrlingsausbildungsplätze stehen Ihrem Ministerium für das Jahr 2020 

zur Verfügung? 

 Verbindliche Aussagen dazu sind derzeit nicht möglich. 

Frage 14: Wie viele Personen haben sich seit Jänner 2020 für eine Lehrstelle in Ihrem 

Ministerium beworben? 

Verbindliche Aussagen dazu sind derzeit nicht möglich. 

Frage 15: Wie viele Lehrlingsausbildungsplätze wurden seit Jänner 2020 bis zum heutigen 

Tag in Ihrem Ministerium vergeben und in welchen Bereichen bzw. Abteilungen? 

Keine. Die Aufnahmen beginnen mit September. 
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Frage 16: Welche speziellen (Förder-)Programme gibt es in Ihrem Ministerium für 

jugendliche Arbeitnehmer bzw. Lehrlinge? 

Für jugendliche Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer bzw. Lehrlinge gibt es folgende 

Programme: 

 umfangreiche ressortinterne Ausbildungen für Lehrlinge (ergänzend zur Ausbildung an  

    der Berufsschule)  

 Grundausbildung  

 bedarfsorientierte Weiterbildung im Ressort, an der Verwaltungsakademie des Bundes 

sowie bei externen Anbieterinnen und Anbietern  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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